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学而思广州中考网                                                          www.zhongkao.com

初三数学期中考试卷

班级：　　　　姓名：　　　　　　　　　　　　
1、 填空题8×3′

1、若方程
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是关于ｘ的一元二次方程，则ｍ的取值范围是（　　　　）
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2、已知ｘ＝－1是关于ｘ的方程
[image: image2.wmf]22
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的一个根，则
[image: image3.wmf]a
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3、如图，已知等腰△ABC的面积为8ｃｍ
[image: image4.wmf]2

，点D、E分别是AB、AC

边的中点。则梯形DBCE的面积为（　　　　　）ｃｍ
[image: image5.wmf]2


4、△ABC中，∠C＝90°，BC＝4，sin＝
[image: image6.wmf]2

3

，则AB＝（　　　　　）

5、在△ABC中，∠C＝90°cosA＝0.8746，那么sinB＝（　　　　　　）

6、命题“如果ｍ是自然数，那么ｍ是整数”的逆命题是（　　　　　　　　　　　　　　　　）

7、已知点C为线段AB的黄金分割点，但AC＞BC，则
[image: image7.wmf]AC
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8、已知
[image: image8.wmf]234
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二、选择题8×3′

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	


1、 一元二次方程
[image: image9.wmf]2
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的根的情况是

A、两个相等的实数根　　　　　　　　　　B、有两个不相等的实数根

C、只有一个实数根　　　　　　　　　　　D、没有实数根

2、等腰三角形的底和腰是方程
[image: image10.wmf]2
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的两根，则这个三角形的周长为

A、8　　　　　　　B、10　　　　　　C、8或者10　　　　　D、不能确定
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3、如图，在△ABC中，DE∥BC，DE分别与AB、AC相交于点D、E，若AD＝4，BD＝2，则DE:BC的值为

A、
[image: image11.wmf]2

3

　　　　　　B、
[image: image12.wmf]1
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C、
[image: image13.wmf]3
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　　　　　　D、
[image: image14.wmf]3
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4、在Rｔ△ABC中，∠C＝90°，AB＝4BC，则 sinB=

A/4              B、
[image: image15.wmf]1

4

　　　　　　　C、
[image: image16.wmf]15
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　　　　　　　D、
[image: image17.wmf]415
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5、下面四组线段中不是成比例线段的是

A、 a=3  b=6  c=2  d=4                  B、a=1  b=
[image: image18.wmf]2

  c=
[image: image19.wmf]6

  d=
[image: image20.wmf]3


C、a=4   b=4  c=5  d=10                 D、a=2  b=
[image: image21.wmf]5

  c=
[image: image22.wmf]15

  d=
[image: image23.wmf]23
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6、如图，△ABC∽△ADE，且∠ADE=∠B，则下列比例式正确的是

A、
[image: image24.wmf]AEAD
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 C、
[image: image26.wmf]ADDE
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7、在下述命题中，真命题有

1)三个角的度数比是1：3：4的三角形是直角三角形。

2）如果三角形的一条高与它的一边重合，那么这个三角形是直角三角形。

3）三边的比为1：
[image: image28.wmf]3

：2的三角形是直角三角形。

4）ａ、ｂ、ｃ为△ABC的三边，且
[image: image29.wmf]222
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，则三角形是直角三角形。

A、1个　　　　　　B、2个　　　　　　　C、3个　　　　　　D、4个

8、某超市一月份的营业额为100万元，第一季度的营业总额为800万元，如果平均每月的增长率为ｘ，则所列的方程为

A、
[image: image30.wmf]2
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C、
[image: image32.wmf]1001003800

x

+´=

　　　　　　　　D、
[image: image33.wmf]2
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三、解答题（1～3题各6′，4、5、7题各8′，6题10′）

1、计算
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2、 解方程
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3.在Rｔ△ABC中，CD⊥AB，已知 cosA=
[image: image36.wmf]3
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,AD=6,求BC
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4、如图，一张锐角三角形硬纸片，AD是BC边上的高，BC＝45ｃｍ，AD＝30ｃｍ，从这张硬纸片上剪下一个正方形EFGH，使它的边EF在BC上，顶点G、H分别在AC、AB上，求这个正方形的边长。


5、 证明：如图，已知△ABC的两个外角∠EBC、∠FCB的角平分线相交于点P

求证：点P在∠A的平分线上．


6、 某水果批发商场经销一种高档水果，如果每千克盈利10元，每天可以售出500千克，经市场调查发现，在进货价不变的情况下，若每千克涨价1元，日销售量将减少20千克。

1） 现该商场要保证每天盈利6000元，同时又要顾客得到实惠，那么每千克应涨价多少元？

2） 若该商场单纯从经济角度看，每千克这种水果涨价多少元，能是商场获利最多。

7、阅读材料：
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有两个根
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综上得，设
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的两根为
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，则有
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，利用此知识解决：是否存在实数ｍ，使关于ｘ的方程
[image: image46.wmf]2
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的两根平方和等于2？若存在，求出满足条件的ｍ的值，若不存在，说明理由。
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